

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

г. Ивановский РК КП(б)В и Райсполкома

(100)

Пятница, 9 марта 1945 года.

Цена 15 коп.

Боевая программа

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б), опубликованное в „Правде“ от февраля 1945 года, является боевой программой дальнейшего подъема и развития сельского хозяйства. Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) призывают советские, партийные и земельные органы в 1945 году „обеспечить организационную и производственную мощь крестьянским хозяйствам в подготовке к весеннему севу, его проведению и выполнении других сельскохозяйственных работ,“ восстановить шинно-тракторные станции и организовать работу машинно-тракторных прокатных пунктов.

Для того, чтобы с честью исполнить Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, РАЙЗО обязано в самый кратчайший срок довести до каждого сельского совета, а сельский совет до каждого крестьянина в отдельности план сельскохозяйственных работ и агрономических мероприятий, разместить посев культур в соответствии с планом севооборота, наличием рабочих и тягловой силы.

В каждом сельском совете необходимо обеспечить бесперебойную работу кузниц, снабдить их железом, углем, необходимыми инструментами и подобрать кадры кузнецов. Сельские советы обязаны продумать вопрос с наличием тягловой силы и при недостатке ее „использовать на легких полевых и транспортных работах коров“.

Всем ясно, что посев должен быть произведен только высококачественными семенами. Это обеспечивает высокий урожай. Если в Крытинском и Могилевском сельсоветах крестьяне приступили к

очистке от сорняков семян, то в остальных сельских советах еще об этом и не думали.

В каждой деревне или в центре сельского совета должны быть созданы зерноочистительные пункты и обеспечена их бесперебойная работа.

Правительство и партия в 1945 году поставили перед сельским хозяйством большие и ответственные задачи. Решение этих задач будет зависеть от того, насколько советские, партийные и земельные органы сумеют обеспечить их выполнение. Важнейшая и ответственная задача — использовать имеющееся наличие всех источников местных удобрений в соответствии с размещением культур, организовать ремонт всего сельхозинвентаря перед началом весенне-полевых работ.

Чтобы успешно провести весенний сев и все полевые работы в агрономические сроки, надо решить практически вопрос о помощи семьям фронтовиков, партизан и безлошадным хозяйствам. В решении этих вопросов должны сыграть огромную роль МТС и товарищеская взаимопомощь трудящихся нашего района.

Труженики села, воодушевленные героическими победами Красной Армии, „активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействуют Красной Армии в достижении победы над врагом“ (Сталин). Они с честью справятся в 1945 году с поставленными СНК СССР и ЦК ВКП(б) задачами перед сельским хозяйством.

Образцово подготовимся и успешно проведем весенний сев и летние полевые работы. Дадим стране и Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продук-

„На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.“

И. СТАЛИН



В Саракташской районной контрольно-семенной лаборатории, Чкаловской области.

Лаборантка Е. А. Асафьева за определением качества семенной пшеницы, доставленной из колхоза имени Сталина.

(Фотохроника ТАСС).

Ускорим победу над немецко-фашистским зверем

В ответ на исторический документ, характеризующий успехи Красной Армии, — приказ тов. Сталина — крестьяне дер. Снитово обязались досрочно закончить план I-го квартала по заготовке и вывозке лесоматериала, отлично подготовиться и провести весенний сев. Выступающие на общем собрании крестьяне заявили, что сделают все для оказания помощи фронту, для быстрого разгрома немецко-фашистских извергов.

Крестьяне дер. Снитово организовали сортировочный пункт и приступили к очистке семян и к ремонту всего сельскохозяйственного инвентаря, необходимого для успешного проведения весеннего сева и летних сельскохозяйственных работ.

Ив. ТВЕРДОВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 28 ФЕВРАЛЯ ПО 6 МАРТА)

В Восточной Пруссии, юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки ВИСЛА. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор ФРИККЕ и его штаб.

В Померании войска 2-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА, продолжая наступление, овладели городами НОЙШТЕТТИН, ПРЕХЛАУ, РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринимал отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчленив дивизию противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье БАЛТИЙСКОГО МОРЯ. Таким образом, войска противника в восточной Померании отрезаны от его войск в западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом КЕЗЛИН — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из ДАНЦИГА в ШТЕТТИН. Юго-западнее города КЕЗЛИН войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группировку противника и взяли в плен командующего Кезлинским ок-

ругом вместе с его штабом и более 1 тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА перешли в наступление на участке восточнее города ШТАРГАРД. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тылы врага, опрокинули и рассеяли подходившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города КОЛЬБЕРГ. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города ШТАРГАРД войска фронта заняли город и железнодорожный узел ПИРИЦЦ и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, ВОЙСКА 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 5 и 6 марта овладели городами ШТАРГАРД, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН, БЕЛЫГАРД, ТРЕШТОВ и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании. Южнее города ШИФЕЛЬБАЙН войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут бои по ее уничтожению.

В БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

НАМ ПИШУТ

Работают две кузницы

Молодовский сельсовет готовится к весеннему севу.

Здесь уже оборудованы 2 кузницы, где ремонтируются крестьянам плуги борон и другой сельскохозяйственный инвентарь. Организована также столярная мастерская, в которой ремонтируются телеги, колеса и заготавливаются станки для борон.

И. КОМАРОВ

Встреча школьников с защитником Родины

23 февраля в Мотольской школе на утреннике была организована встреча учеников с инвалидом Отечественной войны тов. Данилевым.

Тов. Данилев рассказывал детям об успехах Красной Армии на фронтах Отечественной войны и о его личном участии в боях. После этого ученики коллективно написали 12 писем фронтовикам.

После утренника был организован с учениками старших классов кросс (6-ти километровый переход). На обратном пути ученики Мотольской школы посетили Дружловичскую школу, где была организована военная игра.

ГУДКО.

Передовики по лесовывозу

Дубик Ульяна и Фисюк Степан Иванович (дер. Вороцевичи) сознают свой долг перед Родиной и всеми силами стараются помочь Красной Армии в достижении окончательной победы над врагом.

Дубик Ульяна к дню Красной Армии не только выполнила, но и перевыполнила доведенный ей план лесовывоза 1-го квартала. Вместо 31 кубометра она доставила на станцию 34 кубометра дров и других лесоматериалов. Фисюк Степан Иванович к 23 февраля заготовил 38 кубометров леса при доведенном ему плане в 30 кубометров.

А. Д. ДАНИЛОВ

И. о. редактора И. АНТОНОВ